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 În fiecare an, în data de 22 aprilie se sărbătorește Ziua Pământului, ziua când s-a
născut mișcarea pentru protejarea mediului înconjurător, fiind una dintre cele mai
mari acțiuni civice din lume. 
 Această zi a fost organizată pentru prima dată în 1970 în SUA, la inițiativa senatorului
Gaylord Nelson. Cu această ocazie, milioane de oameni s-au mobilizat și au protestat
împotriva poluării și a degradării mediului. 
 Primele manifestări din SUA, în anii 1970 – 1980, au reunit în principal studenți care
începeau să recunoască importanța protecției mediului. Li s-au alăturat, apoi, și
muncitori, acțiunile manifestându-se din ce în ce mai mult la nivel internațional.
Marile probleme puse în discuție la aceste evenimente sunt schimbările climatice,
poluarea și gestionarea deșeurilor, reciclarea, defrișările, conservarea biodiversității. 
 De-a lungul anilor, au fost multe inițiative și legi în favoarea ecologiei, iar în zilele
noastre acțiunile care se desfășoară la nivel mondial de Ziua Pământului constau în
campanii de reciclare, acțiuni de curățare a parcurilor, pădurilor, râurilor, acțiuni de
plantare de copaci, implicând milioane de oameni din întreaga lume.
 Pentru cei care sunt în căutare de idei de activități educative, o serie de resurse sunt
disponibile pe www.earthday.org.

Surse:   
https://ro.wikipedia.org/wiki/Ziua_Planetei_P%C4%83m%C3%A2nt 
https://en.wikipedia.org/wiki/Earth_Day
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Octavian Goga  - 145 ani de la naștere

  Octavian Goga (1 aprilie 1881, Rășinari – 7 mai 1938, Ciucea) a
fost unul dintre cei mai importanți poeți ai Transilvaniei, dar
și o personalitate marcantă a vieții politice și culturale
românești de la începutul secolului al XX-lea. Provenind
dintr-o familie de intelectuali – tatăl său fiind preot ortodox,
iar mama învățătoare în satul natal – Goga a urmat studiile
liceale la Sibiu și Brașov, iar apoi Facultatea de Litere și
Filosofie la Budapesta. Încă din tinerețe s-a implicat activ în
mișcarea națională a românilor din Transilvania, militând
pentru drepturi egale și unitate națională. Debutul său literar
a avut un puternic impact, volumul „Poezii” (1905) aducând în
prim-plan suferințele și aspirațiile românilor ardeleni. Opera
sa este caracterizată printr-un lirism profund, ton grav și o
tematică socială și patriotică.

 Printre cele mai cunoscute creații ale sale se numără „Noi”, „Plugarii” și „Oltul”, în care
surprinde viața grea a țăranilor și dorința de libertate. De-a lungul timpului, Goga a fost
apreciat ca „poet al pătimirii noastre”, fiind una dintre vocile reprezentative ale
literaturii române moderne.
 Pe lângă activitatea sa literară, Octavian Goga a avut o carieră politică semnificativă,
ocupând mai multe funcții publice importante. La 1 decembrie 1918, cu ocazia unirii
Transilvaniei cu România, a fost ales membru al Consiliului Dirigent. Goga a fost
membru al Academiei Române și a deținut poziții relevante în stat, inclusiv funcția de
prim-ministru al României, pe o perioadă scurtă, în 1937.  
 În semn de recunoaștere a contribuției sale culturale, Biblioteca Județeană din Cluj
poartă numele său: Biblioteca Județeană „Octavian Goga” Cluj. Instituția a primit acest
nume pentru a onora memoria poetului și pentru a sublinia legătura sa cu Transilvania și
cu viața culturală a regiunii. Astfel, numele lui Octavian Goga continuă să fie asociat cu
educația, cultura și identitatea românească, fiind păstrat viu în conștiința publică prin
instituții de prestigiu.

Surse:
https://ro.wikipedia.org/wiki/Octavian_Goga
https://enciclopediaromaniei.ro/wiki/Octavian_Goga
https://www.bjc.ro/wiki/index.php/Goga%2C_Octavian
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RECOMANDARE DE LECTURĂ

Dicționarul cuvintelor pierdute 
 de Pip Williams

 „Dicționarul cuvintelor pierdute”, de Pip
Williams, este un roman istoric sensibil despre
puterea limbajului și felul în care cuvintele
reflectă societatea.
 Acțiunea romanului are loc la sfârșitul
secolului al XIX-lea și începutul secolului al
XX-lea, în timpul realizării celebrului dicționar
englez Oxford. Povestea o urmărește pe Esme, o
fetiță curioasă care își petrece copilăria în
„Scriptorium”, locul unde cercetătorii adună
citate și exemple de cuvinte din diferite texte
pentru a le include în dicționar.
 Într-o zi, ea observă că unele fișe cu cuvinte
cad pe jos și sunt ignorate, așa că începe să le
păstreze  într-o cutie veche de lemn, formând o
colecție de „cuvinte pierdute”.

 Pe măsură ce crește, Esme începe să înțeleagă că majoritatea celor care lucrează la
dicționar sunt bărbați educați din clase sociale înalte, iar multe cuvinte folosite de
femei, muncitori sau oameni săraci sunt ignorate sau considerate neimportante. Astfel,
începe să le adune și să creeze propriul „dicționar”, care reflectă experiențele oamenilor
obișnuiți.
 Pe parcursul romanului, Esme trăiește schimbările sociale ale epocii, inclusiv mișcarea
pentru dreptul de vot al femeilor și impactul Primului Război Mondial. Cartea este atât o
poveste despre maturizare, cât și o reflecție asupra puterii cuvintelor și a importanței
vocilor care au fost adesea ignorate.

Sursa:
https://nemira.ro/dictionarul-cuvintelor-pierdute-pip-williams
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DIN ACTIVITĂȚILE  BIBLIOTECII

„Doza de cultură” – desertul cultural al Clujului

 La Cluj a apărut o noutate delicioasă, menită
să aducă un plus atât gastronomiei, cât și
comunității culturale locale. 

 Asociația Daisler, cu sprijinul Centrului
Cultural Clujean  și în parteneriat cu Asociația
Patronală Horeca Cluj, a lansat un desert
special care nu îndulcește doar mesele, ci și
viața culturală locală. 

 Rețeta desertului, un salam de biscuiți cu
caramel sărat, a fost creată și perfecționată
de Cofetăriile Pralina, iar preparatul va putea
fi găsit în numeroase localuri din oraș. 10%
din prețul fiecărei porții vândute va fi
direcționat către un fond dedicat susținerii
proiectelor culturale din Cluj. La finalul
anului, suma strânsă va fi oferită sub formă
de grant unei organizații selectate prin
concurs.

 Vă invităm să nu ratați această ocazie excelentă de a savura ceva bun și de a sprijini, în
același timp, cultura locală!
 
#dozadecultură
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Drept la replică. Lecturi teatrale la bibliotecă

 Teatrul Național „Lucian Blaga” Cluj-Napoca
organizează, în parteneriat cu Biblioteca Județeană
„Octavian Goga” Cluj, o serie de lecturi teatrale
bilunare adresate publicului cu vârsta de peste 14
ani.
 În cadrul proiectului Drept la replică. Lecturi teatrale
la bibliotecă, publicul va avea ocazia, de două ori pe
lună, să privească și să înțeleagă teatrul dintr-o
perspectivă nouă, fără sincretismul actului scenic. 

 Miercuri, 8 aprilie 2026, ora 17.00,  vă invităm la Filiala
„Traian Brad” a Bibliotecii Județene „Octavian Goga” Cluj
la un atelier de lectură, creativitate, joacă și voie bună, în
întâmpinarea sfintelor sărbători de Paște. 
 Vom citi povești cu temă pascală, vom face decorațiuni și
creații inspirate din tradițiile de Paște și vom petrece timp
plăcut împreună. Invitată: Dana Ryffel, psiholog și
scriitoare de cărți pentru copii. 
 Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la
bibliotecă. 
 Vă așteptăm!

 Concentrându-se pe textul dramatic, se dorește ca după fiecare spectacol-lectură să fie
lansată o invitație la dezbatere și să-i fie oferit un „drept la replică” unuia dintre
protagoniștii artei teatrale: spectatorul. 
 Spectacolele-lectură au loc la Secția pentru adolescenți, Calea Dorobanților nr. 104,
etajul IV, centru. Primul spectacol-lectură al lunii aprilie este „Fedra”, de Cosmin
Stănilă. Pentru detalii despre acest spectacol, dar și despre următoarele, vă invităm să
urmăriți pagina web a bibliotecii: www.bjc.ro. 
 Participarea și intrarea sunt gratuite în limita locurilor disponibile, pe baza Permisului
de intrare la bibliotecă.
 Vă așteptăm cu drag!

Atelier de lectură și creativitate

http://www.bjc.ro/
https://www.teatrulnationalcluj.ro/
https://www.teatrulnationalcluj.ro/
https://www.teatrulnationalcluj.ro/
https://www.teatrulnationalcluj.ro/
https://www.teatrulnationalcluj.ro/
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Ziua Internațională a Cărții pentru Copii și Tineret

 Ziua Internațională a Cărții pentru Copii și Tineret
este celebrată anual pe 2 aprilie. Această zi specială
a fost aleasă în cinstea unuia dintre cei mai
îndrăgiți autori de basme, Hans Christian
Andersen. 
 În anul 1967, Organizaţia Națiunilor Unite pentru
Educaţie, Ştiinţă şi Cultură (UNESCO) a hotărât ca
ziua de naştere a scriitorului Hans Christian
Andersen  să fie sărbătorită ca Zi Internaţională a
Cărţii  pentru Copii şi  Tineret. Acesta s-a născut în
Odense, Danemarca, și a trăit între anii 1805-1875.    
A crescut într-o familie modestă și a avut o
copilărie marcată de dificultăți, dar pasiunea sa
pentru povești și teatru l-a condus spre o carieră
literară remarcabilă. 
 Și-a  câștigat  celebritatea  literară  prin  realizarea 

unor basme și povestiri în care aspecte diverse ale realității se întrepătrund cu
fantasticul. Multe dintre basmele sale transmit mesaje universale despre curaj, bunătate
și sacrificiu, captivând atât copiii, cât și adulții. Cu siguranță ne sunt foarte cunoscute
povești precum „Mica sirenă”, „Rățușca cea urâtă”, „Crăiasa zăpezilor”. 
 Sărbătorirea acestei zile este un omagiu adus marelui scriitor danez, cunoscut în
întreaga lume pentru opera literară dedicată copiilor, dar şi o încercare în plus de a-i
atrage pe cei mai mici cititori în minunatul univers al cărţilor. Cu această ocazie, la
sediul central al bibliotecii și la filialele acesteia sunt organizate diverse activităţi –
întâlniri cu scriitori, concursul de creaţie literară „Micii creatori”, ateliere de lectură în
limbile română, engleză, maghiară, activități pentru întreaga familie, activități
educative cu diferite tematici. Programul complet al activităților poate fi consultat pe
pagina web a bibliotecii: www.bjc.ro. 
 Vă așteptăm cu drag!

Surse: 
Dicţionar de literatură română şi universală : autori, opere, personaje : [pentru elevi] / Brais, Aura. București,
Coresi, 2006
https://cjcluj.ro/biblioteca-judeteana-octavian-goga-cluj-o-biblioteca-cu-si-pentru-tineri/
https://edituracorint.ro/blog

http://www.bjc.ro/
https://edituracorint.ro/blog
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Traista cu povești ilustrate

Írásterápia – felnőtteknek szóló írásterápiás műhelyfoglalkozás 
Expresiv – atelier de scriere terapeutică în limba maghiară

 A magyar nyelvű, felnőtteknek szóló Expresszív gyakorlati és
interaktív írásterápiás műhely önismereti és
személyiségfejlesztési módszereket ötvöz kreatív
írástechnikákkal, terápiás céllal. A havi rendszerességű
foglalkozásokat dr. Mikola Emese írásterapeuta vezeti. Az április
30-i találkozásra 18.30 -tól  kerül sor a Multikulturális részlegen, a
Könyvtár nyugati szárnyának 3. emeletén. A részvétel, érvényes
könyvtári olvasójeggyel ingyenes, regisztrálni a
salamulticulturala@bjc.ro e-mail-címen, illetve 0731 013293-as
telefonszámon lehet. 
 Szeretettel várunk minden érdeklődőt! 

 Miercuri, 15 aprilie 2026, ora 18.00, Filiala
Grigorescu a Bibliotecii Județene „Octavian
Goga” Cluj găzduiește un nou atelier de
lectură „Traista cu povești ilustrate”,
organizat în colaborare cu Ale de la „Clujul
Copiilor”. 
 Participarea este gratuită, pe baza
Permisului de intrare la bibliotecă. Informații
suplimentare la telefon 0770970198 sau prin  
e-mail: grigorescu@bjc.ro. Vă așteptăm!

 Atelierul de scriere terapeutică în limba maghiară „Expresiv” este un atelier practic și
interactiv destinat adulților, care îmbină tehnici de dezvoltare personală cu scrierea
creativă în scop terapeutic. Întâlnirile cu frecvență lunară se desfășoară sub coordonarea
doamnei dr. Mikola Emese, specialist în scriere terapeutică. Atelierul din 30 aprilie va
avea loc de la ora 18.30 la Sala multiculturală, etaj 3 vest. Participarea este gratuită în
baza Permisului de intrare la bibliotecă. Persoanele interesate se pot înscrie la adresa de
e-mail salamulticulturala@bjc.ro sau la nr. de telefon 0731 013293. 
 Vă așteptăm cu drag!

mailto:salamulticulturala@bjc.ro
mailto:salamulticulturala@bjc.ro
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Bătălia Cărților - Club de lectură destinat adulților

 Relansăm cu bucurie Clubul de lectură destinat adulților – „Bătălia Cărților”, ajuns la
ediția a XII-a!
 Un nou an, noi titluri, noi provocări și, mai ales, noi întâlniri în care citim, dezbatem,
argumentăm și descoperim împreună povești care ne provoacă, ne emoționează și ne
schimbă perspectiva.
 „Bătălia Cărților” nu este doar un club de lectură – este o experiență: citim cele mai
interesante apariții editoriale, discutăm idei și personaje memorabile, ne susținem
cartea favorită, iar la final votăm volumul care ne-a cucerit definitiv.
 Iată lista completă a titlurilor pentru ediția din acest an – o selecție atent realizată,
care promite diversitate, profunzime și dialoguri memorabile.
 Dacă iubiți lectura și vă place să vă împărtășiți impresiile într-un cadru prietenos, vă
așteptăm alături de noi! Mai multe detalii legate de întâlnirile lunare, de înscriere și de
titlurile dezbătute lunar găsiți pe pagina web a bibliotecii, pe Blogul cititorilor adulți și
pe pagina de Facebook a bibliotecii. 
 În luna aprilie, întâlnirile vor avea loc în 28 aprilie, ora 13.00  și 30 aprilie, ora 17.00  (la
secțiunea în limba română) și în 23 aprilie,  ora 14.00  (cea în limba maghiară).

Secțiunea în limba română Secțiunea în limba maghiară
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Concursul „Bătălia cărților” începe — e momentul 
să intri în joc!

 Dacă iubești lectura sau vrei un motiv bun să te
apuci de citit, acum e momentul! Dăm startul
unuia dintre cele mai îndrăgite concursuri de
lectură: „Bătălia cărților”, organizat în perioada
martie - septembrie 2026  de către Biblioteca
Judeţeană „Octavian Goga” Cluj, sub egida
Asociaţiei Naţionale a Bibliotecarilor şi
Bibliotecilor Publice din România (ANBPR).
 Și în acest an, sloganul „Lectura te face
învingător!” îi provoacă pe copii (11–13 ani) și pe
adolescenți (14–18 ani) să descopere 10 titluri
atent alese de organizatori. 
 Participanții vor citi, vor completa fișe de lectură
și vor nota fiecare carte în propriul Carnet de
lectură. La final, volumul care adună cele mai
multe puncte devine Cartea anului.
 Copiii pot citi în română, maghiară sau engleză,
iar adolescenții pot citi în română sau engleză.

 Lansarea oficială are loc în perioada 30 martie – 3 aprilie 2026. Alege momentul să intri
în atmosferă, să descoperi lista de lecturi și să te lași inspirat de alți pasionați de cărți!
 Detalii despre derularea concursului se pot găsi pe pagina web a bibliotecii
www.bjc.ro.

Urmăriți-ne pe www.bjc.ro, 
Blogul copiilor, Blogul cititorilor

adulți, Facebook și Instagram!

NOUTĂȚI
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Qub - centru pentru știință și artă

 Vă reamintim că la parterul clădirii
bibliotecii s-a deschis Qub, un centru
pentru știință și artă  pe care vă
invităm să îl descoperiți. Este un
spațiu inedit, unul în care
experimentezi, îți pui întrebări, te
conectezi cu oameni și idei. 
 Qub este dotat cu instrumente
artistice, tehnologie și echipamente
de tip makerspace (imprimantă 3D,
laser scanner etc.) și un laborator de
științe STEAM, gândit pentru cei care
vor să înțeleagă lumea prin explorare.
 Din această lună, Qub se deschide și
pentru tineri și adulți. Alături de
creatori locali vor fi organizate
ateliere variate, iar pentru publicul
bibliotecii există o ofertă specială 1+1.
Codul promoțional  OGOGA1   se  poate  

folosi în formularul de rezervare: https://wkf.ms/4btyzbH
 Școlile și clasele pot rezerva programe facilitate dintr-o curriculă cu peste 40 de
experimente conectate la programa școlară. Rezervările se fac pe site-ul
qub.education.
 În curând vor fi lansate și cluburi de pregătire specială pentru elevi, așa că vă
invităm să urmăriți activitatea pe Facebook și pe Instagram: qub.education.
În fiecare joi, între 14:00 și 18:00, puteți veni direct de la școală, Qub vă așteaptă cu o
zi gratuită de testare. O ocazie să cunoașteți echipa, să explorați spațiul și să
participați la un atelier, fără nicio obligație. 

Rezervările se fac și la adresa de e-mail hello@qub.education

DIN ACTIVITĂȚILE
PARTENERILOR BIBLIOTECII

https://wkf.ms/4btyzbH
tel:hello@qub.education
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	Printre cele mai cunoscute creații ale sale se numără „Noi”, „Plugarii” și „Oltul”, în care surprinde viața grea a țăranilor și dorința de libertate. De-a lungul timpului, Goga a fost apreciat ca „poet al pătimirii noastre”, fiind una dintre vocile reprezentative ale literaturii române moderne.  Pe lângă activitatea sa literară, Octavian Goga a avut o carieră politică semnificativă, ocupând mai multe funcții publice importante. La 1 decembrie 1918, cu ocazia unirii Transilvaniei cu România, a fost ales membru al Consiliului Dirigent. Goga a fost membru al Academiei Române și a deținut poziții relevante în stat, inclusiv funcția de prim-ministru al României, pe o perioadă scurtă, în 1937.    În semn de recunoaștere a contribuției sale culturale, Biblioteca Județeană din Cluj poartă numele său: Biblioteca Județeană „Octavian Goga” Cluj. Instituția a primit acest nume pentru a onora memoria poetului și pentru a sublinia legătura sa cu Transilvania și cu viața culturală a regiunii. Astfel, numele lui Octavian Goga continuă să fie asociat cu educația, cultura și identitatea românească, fiind păstrat viu în conștiința publică prin instituții de prestigiu.
	Surse: https://ro.wikipedia.org/wiki/Octavian_Goga https://enciclopediaromaniei.ro/wiki/Octavian_Goga https://www.bjc.ro/wiki/index.php/Goga%2C_Octavian
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	RECOMANDARE DE LECTURĂ
	Dicționarul cuvintelor pierdute   de Pip Williams
	„Dicționarul cuvintelor pierdute”, de Pip Williams, este un roman istoric sensibil despre puterea limbajului și felul în care cuvintele reflectă societatea.  Acțiunea romanului are loc la sfârșitul secolului al XIX-lea și începutul secolului al XX-lea, în timpul realizării celebrului dicționar englez Oxford. Povestea o urmărește pe Esme, o fetiță curioasă care își petrece copilăria în „Scriptorium”, locul unde cercetătorii adună citate și exemple de cuvinte din diferite texte pentru a le include în dicționar.  Într-o zi, ea observă că unele fișe cu cuvinte cad pe jos și sunt ignorate, așa că începe să le păstreze  într-o cutie veche de lemn, formând o colecție de „cuvinte pierdute”.
	Pe măsură ce crește, Esme începe să înțeleagă că majoritatea celor care lucrează la dicționar sunt bărbați educați din clase sociale înalte, iar multe cuvinte folosite de femei, muncitori sau oameni săraci sunt ignorate sau considerate neimportante. Astfel, începe să le adune și să creeze propriul „dicționar”, care reflectă experiențele oamenilor obișnuiți.  Pe parcursul romanului, Esme trăiește schimbările sociale ale epocii, inclusiv mișcarea pentru dreptul de vot al femeilor și impactul Primului Război Mondial. Cartea este atât o poveste despre maturizare, cât și o reflecție asupra puterii cuvintelor și a importanței vocilor care au fost adesea ignorate.
	Sursa: https://nemira.ro/dictionarul-cuvintelor-pierdute-pip-williams
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	„Doza de cultură” – desertul cultural al Clujului
	La Cluj a apărut o noutate delicioasă, menită să aducă un plus atât gastronomiei, cât și comunității culturale locale.
	Asociația Daisler, cu sprijinul Centrului Cultural Clujean și în parteneriat cu Asociația Patronală Horeca Cluj, a lansat un desert special care nu îndulcește doar mesele, ci și viața culturală locală.
	Rețeta desertului, un salam de biscuiți cu caramel sărat, a fost creată și perfecționată de Cofetăriile Pralina, iar preparatul va putea fi găsit în numeroase localuri din oraș. 10% din prețul fiecărei porții vândute va fi direcționat către un fond dedicat susținerii proiectelor culturale din Cluj. La finalul anului, suma strânsă va fi oferită sub formă de grant unei organizații selectate prin concurs.
	Vă invităm să nu ratați această ocazie excelentă de a savura ceva bun și de a sprijini, în același timp, cultura locală!
	#dozadecultură
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	Drept la replică. Lecturi teatrale la bibliotecă
	Teatrul Național „Lucian Blaga” Cluj-Napoca organizează, în parteneriat cu Biblioteca Județeană „Octavian Goga” Cluj, o serie de lecturi teatrale bilunare adresate publicului cu vârsta de peste 14 ani.  În cadrul proiectului Drept la replică. Lecturi teatrale la bibliotecă, publicul va avea ocazia, de două ori pe lună, să privească și să înțeleagă teatrul dintr-o perspectivă nouă, fără sincretismul actului scenic.
	Concentrându-se pe textul dramatic, se dorește ca după fiecare spectacol-lectură să fie lansată o invitație la dezbatere și să-i fie oferit un „drept la replică” unuia dintre protagoniștii artei teatrale: spectatorul.   Spectacolele-lectură au loc la Secția pentru adolescenți, Calea Dorobanților nr. 104, etajul IV, centru. Primul spectacol-lectură al lunii aprilie este „Fedra”, de Cosmin Stănilă. Pentru detalii despre acest spectacol, dar și despre următoarele, vă invităm să urmăriți pagina web a bibliotecii: www.bjc.ro.   Participarea și intrarea sunt gratuite în limita locurilor disponibile, pe baza Permisului de intrare la bibliotecă.  Vă așteptăm cu drag!

	Atelier de lectură și creativitate
	Miercuri, 8 aprilie 2026, ora 17.00, vă invităm la Filiala „Traian Brad” a Bibliotecii Județene „Octavian Goga” Cluj la un atelier de lectură, creativitate, joacă și voie bună, în întâmpinarea sfintelor sărbători de Paște.   Vom citi povești cu temă pascală, vom face decorațiuni și creații inspirate din tradițiile de Paște și vom petrece timp plăcut împreună. Invitată: Dana Ryffel, psiholog și scriitoare de cărți pentru copii.   Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la bibliotecă.   Vă așteptăm!
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	Ziua Internațională a Cărții pentru Copii și Tineret
	Ziua Internațională a Cărții pentru Copii și Tineret este celebrată anual pe 2 aprilie. Această zi specială a fost aleasă în cinstea unuia dintre cei mai îndrăgiți autori de basme, Hans Christian Andersen.   În anul 1967, Organizaţia Națiunilor Unite pentru Educaţie, Ştiinţă şi Cultură (UNESCO) a hotărât ca ziua de naştere a scriitorului Hans Christian Andersen să fie sărbătorită ca Zi Internaţională a Cărţii pentru Copii şi Tineret. Acesta s-a născut în Odense, Danemarca, și a trăit între anii 1805-1875.    A crescut într-o familie modestă și a avut o copilărie marcată de dificultăți, dar pasiunea sa pentru povești și teatru l-a condus spre o carieră literară remarcabilă.   Și-a  câștigat  celebritatea  literară  prin  realizarea
	unor basme și povestiri în care aspecte diverse ale realității se întrepătrund cu fantasticul. Multe dintre basmele sale transmit mesaje universale despre curaj, bunătate și sacrificiu, captivând atât copiii, cât și adulții. Cu siguranță ne sunt foarte cunoscute povești precum „Mica sirenă”, „Rățușca cea urâtă”, „Crăiasa zăpezilor”.   Sărbătorirea acestei zile este un omagiu adus marelui scriitor danez, cunoscut în întreaga lume pentru opera literară dedicată copiilor, dar şi o încercare în plus de a-i atrage pe cei mai mici cititori în minunatul univers al cărţilor. Cu această ocazie, la sediul central al bibliotecii și la filialele acesteia sunt organizate diverse activităţi – întâlniri cu scriitori, concursul de creaţie literară „Micii creatori”, ateliere de lectură în limbile română, engleză, maghiară, activități pentru întreaga familie, activități educative cu diferite tematici. Programul complet al activităților poate fi consultat pe pagina web a bibliotecii: www.bjc.ro.   Vă așteptăm cu drag!
	Surse:  Dicţionar de literatură română şi universală : autori, opere, personaje : [pentru elevi] / Brais, Aura. București, Coresi, 2006 https://cjcluj.ro/biblioteca-judeteana-octavian-goga-cluj-o-biblioteca-cu-si-pentru-tineri/ https://edituracorint.ro/blog
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	Traista cu povești ilustrate
	Miercuri, 15 aprilie 2026, ora 18.00, Filiala Grigorescu a Bibliotecii Județene „Octavian Goga” Cluj găzduiește un nou atelier de lectură „Traista cu povești ilustrate”, organizat în colaborare cu Ale de la „Clujul Copiilor”.   Participarea este gratuită, pe baza Permisului de intrare la bibliotecă. Informații suplimentare la telefon 0770970198 sau prin  e-mail: grigorescu@bjc.ro. Vă așteptăm!

	Írásterápia – felnőtteknek szóló írásterápiás műhelyfoglalkozás  Expresiv – atelier de scriere terapeutică în limba maghiară
	A magyar nyelvű, felnőtteknek szóló Expresszív gyakorlati és interaktív írásterápiás műhely önismereti és személyiségfejlesztési módszereket ötvöz kreatív írástechnikákkal, terápiás céllal. A havi rendszerességű foglalkozásokat dr. Mikola Emese írásterapeuta vezeti. Az április 30-i találkozásra 18.30 -tól kerül sor a Multikulturális részlegen, a Könyvtár nyugati szárnyának 3. emeletén. A részvétel, érvényes könyvtári olvasójeggyel ingyenes, regisztrálni a salamulticulturala@bjc.ro e-mail-címen, illetve 0731 013293-as telefonszámon lehet.   Szeretettel várunk minden érdeklődőt!
	Atelierul de scriere terapeutică în limba maghiară „Expresiv” este un atelier practic și interactiv destinat adulților, care îmbină tehnici de dezvoltare personală cu scrierea creativă în scop terapeutic. Întâlnirile cu frecvență lunară se desfășoară sub coordonarea doamnei dr. Mikola Emese, specialist în scriere terapeutică. Atelierul din 30 aprilie va avea loc de la ora 18.30 la Sala multiculturală, etaj 3 vest. Participarea este gratuită în baza Permisului de intrare la bibliotecă. Persoanele interesate se pot înscrie la adresa de e-mail salamulticulturala@bjc.ro sau la nr. de telefon 0731 013293.   Vă așteptăm cu drag!
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	Bătălia Cărților - Club de lectură destinat adulților
	Relansăm cu bucurie Clubul de lectură destinat adulților – „Bătălia Cărților”, ajuns la ediția a XII-a!  Un nou an, noi titluri, noi provocări și, mai ales, noi întâlniri în care citim, dezbatem, argumentăm și descoperim împreună povești care ne provoacă, ne emoționează și ne schimbă perspectiva.  „Bătălia Cărților” nu este doar un club de lectură – este o experiență: citim cele mai interesante apariții editoriale, discutăm idei și personaje memorabile, ne susținem cartea favorită, iar la final votăm volumul care ne-a cucerit definitiv.  Iată lista completă a titlurilor pentru ediția din acest an – o selecție atent realizată, care promite diversitate, profunzime și dialoguri memorabile.  Dacă iubiți lectura și vă place să vă împărtășiți impresiile într-un cadru prietenos, vă așteptăm alături de noi! Mai multe detalii legate de întâlnirile lunare, de înscriere și de titlurile dezbătute lunar găsiți pe pagina web a bibliotecii, pe Blogul cititorilor adulți și pe pagina de Facebook a bibliotecii.   În luna aprilie, întâlnirile vor avea loc în 28 aprilie, ora 13.00 și 30 aprilie, ora 17.00 (la secțiunea în limba română) și în 23 aprilie, ora 14.00 (cea în limba maghiară).

	Secțiunea în limba maghiară
	Secțiunea în limba română
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	Concursul „Bătălia cărților” începe — e momentul  să intri în joc!
	Dacă iubești lectura sau vrei un motiv bun să te apuci de citit, acum e momentul! Dăm startul unuia dintre cele mai îndrăgite concursuri de lectură: „Bătălia cărților”, organizat în perioada martie - septembrie 2026 de către Biblioteca Judeţeană „Octavian Goga” Cluj, sub egida Asociaţiei Naţionale a Bibliotecarilor şi Bibliotecilor Publice din România (ANBPR).  Și în acest an, sloganul „Lectura te face învingător!” îi provoacă pe copii (11–13 ani) și pe adolescenți (14–18 ani) să descopere 10 titluri atent alese de organizatori.   Participanții vor citi, vor completa fișe de lectură și vor nota fiecare carte în propriul Carnet de lectură. La final, volumul care adună cele mai multe puncte devine Cartea anului.  Copiii pot citi în română, maghiară sau engleză, iar adolescenții pot citi în română sau engleză.
	Lansarea oficială are loc în perioada 30 martie – 3 aprilie 2026. Alege momentul să intri în atmosferă, să descoperi lista de lecturi și să te lași inspirat de alți pasionați de cărți!  Detalii despre derularea concursului se pot găsi pe pagina web a bibliotecii www.bjc.ro.
	Urmăriți-ne pe www.bjc.ro,  Blogul copiilor, Blogul cititorilor adulți, Facebook și Instagram!

	NOUTĂȚI
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	Qub - centru pentru știință și artă
	Vă reamintim că la parterul clădirii bibliotecii s-a deschis Qub, un centru pentru știință și artă pe care vă invităm să îl descoperiți. Este un spațiu inedit, unul în care experimentezi, îți pui întrebări, te conectezi cu oameni și idei.   Qub este dotat cu instrumente artistice, tehnologie și echipamente de tip makerspace (imprimantă 3D, laser scanner etc.) și un laborator de științe STEAM, gândit pentru cei care vor să înțeleagă lumea prin explorare.  Din această lună, Qub se deschide și pentru tineri și adulți. Alături de creatori locali vor fi organizate ateliere variate, iar pentru publicul bibliotecii există o ofertă specială 1+1. Codul promoțional  OGOGA1  se  poate
	folosi în formularul de rezervare: https://wkf.ms/4btyzbH  Școlile și clasele pot rezerva programe facilitate dintr-o curriculă cu peste 40 de experimente conectate la programa școlară. Rezervările se fac pe site-ul qub.education.  În curând vor fi lansate și cluburi de pregătire specială pentru elevi, așa că vă invităm să urmăriți activitatea pe Facebook și pe Instagram: qub.education. În fiecare joi, între 14:00 și 18:00, puteți veni direct de la școală, Qub vă așteaptă cu o zi gratuită de testare. O ocazie să cunoașteți echipa, să explorați spațiul și să participați la un atelier, fără nicio obligație.
	Rezervările se fac și la adresa de e-mail hello@qub.education




